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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  

                                                چند عدد سه رقمي زوج با ارقام متمايز وجود دارد؟ -1
1  (  360     2  (  328     3  (  256     4  (  320     

                                                                                نوع نوشيدني چند ناهار مختلف شامل يك نوع سوپ، يـك نـوع پلوخورشـت و يـك نـوع         3               نوع پلوخورشت و    7               نوع سوپ مختلف،    4       از بين  -2
                 توان انتخاب كرد؟            نوشيدني مي

1  (  1 4   2  (  30    3  (  84    4  (  96   

       بيايد؟  »  ن «                   بلافاصله بعد از حرف   »    الف «                                            توان ساخت به طوري كه در تمام اين كلمات، حرف              پنج حرفي مي  ة        چند كلم  »      ناهيد «  ة            با حروف كلم -3

1  (  48    2  (  38    3  (  24    4  (  34   

                              آموز به طور مساوي تقسيم كرد؟      دانش   4         توان بين                                كتاب متفاوت را به چند طريق مي   8 -4
1  (  2500      2  (  2 050     3  (  2025      4  (  2520     

                             ً                  سالم، چقدر احتمال دارد دقيقاً دو بار پشت بيايد؟  ة   سك   3         در پرتاب  -5

1  (  2
3    2  (  1

4    3  (  2
5    4  (  3

8   

          قدر است؟           نباشد، چه   4              باشد اما مضرب    6                       كه عدد انتخاب شده مضرب                 ايم. احتمال آن      كرده                      عددي به تصادف انتخاب   ،                        از بين اعداد دو رقمي زوج - 6

1  (  7
45    2  (  14

45    3  (  6
45    4  (  12

45   

P  و   A    امد         مكمل پيش  A           اگر پيشامد  -7 (A) P(A )  23 1                            باشد، كدام گزينه درست است؟  0

1  (  P(A) P(A )
2
3   

2  (  P(A) P(A ) 2  

3  (  P(A) P(A )
1
3  

4  (  P(A) P(A ) 3  
          خواهد شد؟   3            تر يا مساوي                                               كنيم. با كدام احتمال اختلاف اعداد رو شده بزرگ        تاب مي             زمان با هم پر                     دو تاس متمايز را هم -8

1  (  2
3    2  (  1

3  3  (  1
4  4  (  1

6  

                                                            غذايي به صورت زير است. چند گرم چربي در اين كنسرو وجود دارد؟  ة        گرم ماد     510              يك كنسرو حاوي   ة     دهند                  اي تركيبات تشكيل              نمودار دايره -9

1  (  80      
2  (  85    
3  (  90    
4  (  95    

  ؟   است  (N)                  اي از اعداد طبيعي               ها زيرمجموعه                     دامنة كدام يك از آن   ،            هاي زير باشد                                 تابع مدل رياضي هر كدام از مسأله  f    اگر  -10

    a                   مساحت مربعي به ضلع    ) a      2           اي به شعاع             محيط دايره  )  1
          سال اخير    10          سراسري در      هاي            در دانشگاه               هاي رشتة حقوق       قبولي  )  4     روز                        ين در هر لحظه از شبانه ش ا      سرعت م  )  3

  سال اول دورة مباحث نيم )3(رياضي و آمار 
  53تا  1هاي  صفحه
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  ؟                       هاي سبك بيداري درست است                         كدام گزينه دربارة ويژگي -   11

                                     هـا و اصـطلاحات انگليسـي، روسـي و                              چنـين راه يـافتن واژه                                                 الممالك به واژگان كهن و زبان پرصـلابت، و هـم                             توجه برخي شعرا مانند اديب     ) 1

                             گي زبان شعر در اين دوره شد.                                               فرانسوي به اشعار برخي شعرا، باعث دشواري و پيچيد

                                            هايي مانند مستزاد و چهارپاره شعر سروده شد.                                                         شعري اين دوره تغيير مشهودي نسبت به گذشته يافت و در قالب    هاي       قالب   ) 2

            زادة عشـقي                                                                          هايي در عرصة تخيل پديـد آمـد، نمونـة ايـن تخـيلات را در آثـار ميـر                                                               در اين دوره گاه با تأثيرپذيري از ادبيات اروپايي نوآوري   ) 3

           توان ديد.    مي
                  گرايي تغيير كرد.              نگري و عينيت                گرايي، به جزئي              نگري و ذهنيت                                نگرش شاعران و نويسندگان از كلي  )  4

  .   …      گزينة     جز    به     باشد                                 هاي زباني نثر در عصر بيداري مي             ها از ويژگي           همة گزينه -   12

     ّ                           تكلفّ و قابل فهم عامه بوده است.                        نثر اين دوره ساده و بي   ) 1

                    آهنگ و سازگار بود.                                           ر دستوري كلام و جملات با طبيعت ذاتي زبان هم     ساختا   ) 2
      شود.                                         هاي عربي ناآشنا و نامأنوس بيشتر ديده مي         و تركيب   ها                       در نثر اين دوره واژه  )  3

                          ها كاهش چشمگير پيدا كرد.                   هاي بيجا در نوشته        پردازي                              عبارات وصفي دور و دراز و لفظ  )  4
  ؟    نيست                   هاي سبك نثر بيداري           از ويژگي  يك                                                  اي كدام نويسنده را دارد و نام اثر او چيست و كدام ه       نوشته   ي ك  سب     هاي                قطعة زير ويژگي -   13

                                                                                                         وزارت داخلة ما محض كمال عطوفت و مهرباني به هفت وزير مسئول ديگر در حضور خودشان اجـازة جلـوس روي صـندلي       ،           چند روز قبل «

          جيد است.                    ً                                    مرحمت فرمودند، واقعاً اين مكرمت شاهانه در خور هزارگونه تم

       هـا و                                       و تا شاعران ما مدح گوينـد و رمـال        باشند    دل                                   نوازي نسبت به ما رعاياي باوفا يك              پروري و بنده                                    اميدوارم كه جناب معظم هميشه در ذره

      ...»                         ها طلسم و تيرنج نويسند و       نشين     چله
                                                             دهخدا، چرند و پرند ـ تنفر از خرافات، به ويژه در نثر داستاني   ) 1

         هاي قبل            تر از دوره             هاي عربي كم            ها و تركيب          ت ـ واژه          مقام، منشأ      قائم  )  2
                هاي شعر بيداري      مايه                      هايي محدودتر از درون      مايه                                      دهخدا، چرند و پرند ـ پرداختن به درون  )  3

    اي                                           دشمني با استبداد و استعمار در نثر روزنامه               مقام، منشأت ـ      قائم  )  4

  ؟           ذكر شده است        نادرست                           وزن كدام مصراع در مقابل آن  -   14

                                    خستة من (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)  ن     ام جا               شور عشق تو در ك  ز    ) 1

                                                               وان را كه عقل رفت چه داند صواب را (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل)   ) 2

                                                                 در وهم نگنجد كه چه دلبند و چه شيرين (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن)  )  3

                                                        ياري كه تحمل نكند يار نباشد (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)  )  4

15   - با توج       ت مصوت كوتاه به بلند، ديده ميه به وزن يكسان ابيات زير در كدام گزينه تغيير كمي                                                                               ؟   شود  

                                                                   گر آن مراد، شبي در كنار ما باشد / زهي سعادت و دولت كه يار ما باشد   ) 1

                                                              از آن طرف نپذيرد كمال او نقصان / وزين جهت شرف روزگار ما باشد   ) 2
             دار ما باشد             ايت او پرده                          درانم تفاوتي نكند / اگر عن           جفاي پرده  )  3

                                                               به هيچ كار نيايم گرم تو نپسندي / وگر قبول كني كار كار ما باشد  )  4

سال اول دورة مباحث نيم )3علوم و فنون ادبي (
  66تا  10هاي  صفحه
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  ؟    نيست         ها يكسان                                               نوع اختيار شاعري در كدام گزينه با ساير گزينه -   16

                      هاي صد ساله چه ارزد؟                                    اگر با بنده عدل و داد ورزد / عبادت   ) 1
              اهي بيش داري                                             تو گر شايستگي با خويش داري / هر آن چيزي كه خو   ) 2
                                                      اگر خواهي تو هم ملك جهاني / مكن كبر و قناعت كن زماني  )  3
                                     ِ                 بزرگاني كه سر بر ماه بردند / به نورِ آشنايي راه بردند  )  4

  ؟     ندارد                          هاي تلميح و لف و نشر وجود              يك از آرايه                 در كدام بيت هيچ -   17

    دن                                                                 پروانه ز من، شمع ز من، گل ز من آموخت / افروختن و سوختن و جامه دري   ) 1
                                                    دهن كه همچون شمع / شبان تيره مرادم فناي خويشتن است                     به جانت اي بت شيرين   ) 2
                  صبحي و شامي داري                                                           اي كه با زلف و رخ يار گذاري شب و روز / فرصتت باد كه خوش  )  3
                                                                      بيستون بر سر راه است مباد از شيرين / خبري گفته و غمگين دل فرهاد كنيد  )  4

  ؟                                      ترتيب در كدام يك از ابيات زير آمده است    به  »                      ت نظير، تلميح و كنايه                   تشبيه، تضمين، مراعا «    هاي        آرايه -   18

                                                                يد راه عشقي فكر بدنامي مكن / شيخ صنعان خرقه رهن خانة خمار داشت ر         الف) گر م
                                                      ب) زينهار! از قرين بد زينهار / و قنا ربنا عذاب النار

                                                               ج) با ماهرخي اگر نشستي خوش باش / چون عاقبت كار جهان نيستي است
                                       نيست / گر دردمند عشق بنالد، غريب نيست      طبيب                         دردي است درد عشق كه هيچش     د)

                           ات به دو دست دعا نگه دارد                                 چنان كن كه گر بلغزد پاي / فرشته     معاش        هـ) دلا 
                      ج ـ الف ـ د ـ هـ ـ ب   ) 1
                      د ـ ب ـ ج ـ الف ـ هـ   ) 2
                      ج ـ ب ـ د ـ الف ـ هـ  )  3
                      د ـ الف ـ ج ـ ب ـ هـ  )  4

     كند؟         مرتب مي  »                                    تناقض، جناس، تشبيه، تضمين و استعاره «    هاي                             ير را به ترتيب داشتن آرايه     هاي ز                كدام گزينه بيت -   19

                                                                           الف) اي عقل در غم او يك دم مرا چو سعدي / بگذار تا بگريم چون ابر در بهاران
                                                                         ب) تاجداري نيست الا بر در خوبان گدايي / پادشاهي نيست الا پيش مهرويان غلامي

                                                نزل را كه كرد / سير معراج اجابت اشك با افتادگي                         پ) چون دهم از دست دامان ت
                 چو شب تار افتاد                              طرار افتاد / طالع بخت مرا هم  ة                          ت) تا به كف تاري از آن طر

                                                                   ث) تو را صبا و مرا آب ديده شد غماز / وگرنه عاشق و معشوق رازدارانند

                       ) پ ـ ت ـ ب ـ الف ـ ث 2                         ) ب ـ ث ـ الف ـ ت ـ پ 1
                       ) ت ـ پ ـ ب ـ الف ـ ث 4                          ) ث ـ پ ـ ت ـ ب ـ الف  3

          درست است.   …  ة         بيت گزين    جز    به    ها،        گزينه  ة                  مذكور در مقابل هم  ة     آراي -   20

                              دل من آمده است مهماني (تضاد)  ة              گنجد / به خان                              ) كسي كه وسعت او در جهان نمي 1
                                        ترين ملك تو از ماه بود تا ماهي (تناقض)                                    ) اگرت سلطنت فقر ببخشند اي دل / كم 2
                                 شرع ببر كه خانه يغماست (موازنه)               ده مملوك / بي             جرم بكش كه بن      ) بي 3
         (تلميح)  »     الست «                             زنم / روز نخستين كه تو گويي:     مي  »    بلي «            ) لاف نخستين  4
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      است؟        نادرست                                                           در ارتباط با پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي، كدام گزينه  -   21

هـايي اسـت،    هـا و ارزش  كه بدانند اين نظم براي تحقيق چـه آرمـان   شود افراد بدون آن يج سبب مي) تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي به تدر1
      ً                  صرفا  آن را رعايت كنند.

توان بـا توجـه بـه تفسـير كـاربران از                        ً                                      اي و اينترنت صرفا  به عوامل قابل مشاهده، بستگي دارد و مي هاي رايانه ) گرايش افراطي افراد به بازي2
  ها رسيد. لت آنموقعيت خاص به ع

محيطي منجر شده است كه تر شدن فجايع انساني و زيست هاي چشمگير جهان غرب در حوزة صنعت و فضا به فراگيرتر و عميق ) پيشرفت3
  گريزي است. پيامد اخلاق

  هم نيست.توزي و خودخواهي، قابل ف شناسي پوزيتيويستي، ارزش بودن مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينه ) در جامعه4
      است؟        نادرست                                                                 در رابطه با فايدة علوم طبيعي درست است و در رابطه با علوم اجتماعي        ترتيب  به        هاي زير                    كدام يكي از گزينه -   22

علوم  -. كند يكمك م عتياز طبصحيح استفاده  شيوة دهد و به او در يها را ماز آن يريشگيو پ يعيحوادث طب ينيبشي) به انسان قدرت پ1
 يهـا دهي ـدربـارة پد  يبـا داور  ي. علـوم اجتمـاع  دارنـد  ها راو نقد و اصلاح آن ياجتماع يها و هنجارهادربارة ارزش يداور تيفظر ،ياجتماع
  .آورنديدانشمندان فراهم م يرا برا حيمناسب و صح ياجتماعي ريگها، فرصت موضعو انتقاد از آن ياجتماع

 ،يعلوم اجتمـاع  -. اند يعيطب يهاتياو بر محدود ةغلب نيچنو هم عتيانسان از طب يمند رهها، ابزار بهحاصل از آن يو فناور يعيعلوم طب )2
و انتقاد  ياجتماع يهادهيدربارة پد يبا داور ي. علوم اجتماعدارند ها راو نقد و اصلاح آن ياجتماع يها و هنجارهادربارة ارزش يداور تيظرف

  .آورنديدانشمندان فراهم م يرا برا حيصحمناسب و  ياجتماعي ريگها، فرصت موضعاز آن
. ـ  كنـد  يكمـك م ـ  عـت ياز طبصـحيح اسـتفاده    شيوة دهد و به او در يها را ماز آن يريشگيو پ يعيحوادث طب ينيبشيبه انسان قدرت پ) 3

  دارند. را اص و مهم خودتوان بيان داشت كه علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي برتري دارد، چرا كه هر كدام از علوم، كاركرد خ نمي
تـوان بيـان    نمي -. اند يعيطب يهاتياو بر محدود ةغلب نيو همچن عتيانسان از طب يمند ها، ابزار بهرهحاصل از آن يو فناور يعيعلوم طب) 4

  دارند.را داشت كه علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي برتري دارد، چرا كه هر كدام از علوم، كاركرد خاص و مهم خود 
                               هر عبارت پيامد كدام مورد است؟      رتيب ت  به -   23

  تر ايجاد تغييرات مهم -
  ناديده گرفتن معناي كنش اجتماعي -
  حذف ارزش و اخلاق -
شناسي پوزيتيويستي به توصيف خصوصيات قابل مشاهده ـ گرفتن   هاي اجتماعي و اختراعات بزرگ ـ محدود شدن مطالعات جامعه  ) انقلاب1

  ها شور زندگي از انسان
گيـري   هـاي اجتمـاعي متفـاوت ـ همـوار شـدن مسـير شـكل         گيري كنش ها ـ شكل  تر انسان هاي مهم هاي والاتر و انگيزه ها و ارزش مان) آر2

  تفسيري -شناسي تفهمي جامعه
  تفسيري -شناسي تفهمي هاي اجتماعي متفاوت ـ روي آوردن به جامعه گيري كنش ها ـ شكل ) سلطة نظم بر انسان3
شناسي پوزيتيويستي به رفتارهـاي قابـل مشـاهده ـ      ها ـ محدود شدن مطالعات جامعه         ِ      هاي قوي  انسان هاي والاتر و انگيزه شها و ارز ) آرمان4

  تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي
   : د  يي                   و غلط بودن مشخص نما   ح ي  صح   ث ي    از ح   ب ي   ترت  به   را    ر ي ز   ي  ها       گزاره -   24

   .   است   ي ع ي  طب   ، ي    دانش   ي    ره ي  ذخ   ن ي      بزرگتر   ت ي           غفلت از اهم  -
      است.   ي                         دوام جامعه، وجود دانش علم     زمة لا  -
      شود.           از جامعه    ي ق ي            ما به درك عم    دن ي       موجب رس       تواند   ي م   ي        دانش علم  -
      است.   ي           جهان اجتماع   ق ي         منتقد حقا   ي        دانش علم  -
  ص -غ  –غ  –) غ 1
  غ -ص  –ص  –) غ 2
  غ -ص  –ص  –) ص 3
 غ -ص  –غ  –) ص 4

 )3(شناسي  جامعه
  سال اول دورة مباحث نيم

  53تا  2هاي  صفحه
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      است؟    ست    نادر                                   در ارتباط با تصاوير زير كدام گزينه  -   25
                                               

  
  
  
  

  (الف)                                                                                    (ب)                           
هاي جديـد و   محيطي شكل گرفتند. ـ انديشه ي و زيستترين فجايع انساناخلاقي بزرگ -هاي عاطفي ) با رويكرد پوزيتيويستي و انكار ارزش1

  شاهكارهاي هنري پيامد فراتر رفتن از نظم موجود است.
ها  ها قادرند با توجه به آرمان اند ـ كنش اجتماعي ارادي است و انسان  ) كنش اجتماعي هدفدار است و برخي اهداف كنشگران قابل مشاهده2

  ر دهند.هاي خود نظم اجتماعي را تغيي و ارزش
ـ اختراعات بـزرگ و    .توزي يك رذيلت اخلاقي است توان پي برد كه مهرباني يك فضيلت اخلاقي و كينه هاي تجربي مي ) با استفاده از روش3

  آيد كه انسان در چارچوب نظم و ساختار جامعه حركت كند. هاي اجتماعي هنگامي پديد مي انقلاب
هـاي   ها را مشـاهده كننـد و بـا روش    توانند آن هايي هستند كه ديگران نمي تحقق اهداف و ارزش هايشان به دنبال ها اغلب در كنش ) انسان4

         ً                   ها صرفا  مجريان نظم نيستند. تجربي قابل مشاهده فهم نيستند. ـ زندگي اجتماعي انسان و نظم همزاد يكديگرند اما انسان
     …  ن  لا       خرد و ك   ي    شناس       جامعه      دهد و                        را مورد بررسي قرار مي   …  ن         شناسي كلا             دهد و جامعه                       را مورد بررسي قرار مي   …          شناسي خرد        جامعه -   26

  ) ساختار اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ مستقل از يكديگرند.2  كنش اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ مكمل يكديگرند. )1
  ) كنش اجتماعي ـ كنش اجتماعي ـ مكمل يكديگرند.4  ) كنش اجتماعي ـ ساختار اجتماعي مستقل از يكديگرند.3

  است. …براساس  …نگاري نوعي  در علوم طبيعي متداول است و قوم …روش       است و   …  و    …                                 هاي انساني و دشوراي فهم آن پيامد              پيچيدگي كنش -   27

  ـ مشاهده مشاركتي) تنوع ـ تكثر ـ آزمايش ـ پژوهش كيفي 2  نامه ـ آزمايش ـ مطالعه موردي ) تفاوت ـ تمايز ـ پرسش1
  نامه ـ آزمايش ـ مشاهده مشاركتي ) تنوع ـ تفاوت ـ پرسش4  ) تنوع ـ تمايز ـ آزمايش ـ پژوهش كيفي ـ مطالعه موردي3

      است؟        نادرست                                                      شناسي پوزيتيويستي درست است و در رابطه با نظام اجتماعي                       يك در رابطه با جامعه      كدام -   28
مـا در ايـن مسـير شكسـت خوردنـد. ـ اگـر نظـام         مسلط كنند، ا جامعه و ساختار را بر انسان خواستند يكه م ستيويتيشناسان پوز جامعه )1

  همان خودرو در حال حركت است. ،در يك جا پارك شده، ساختار اجتماعي كه اجتماعي را به خودرو تشبيه كنيم
كنترل جامعه و برقـراري نظـم   نيز بايد ) همانگونه كه علوم طبيعي شناخت و كنترل طبيعت را براي ما ممكن ساخته است، جامعه شناسي 2

  اگر نظام اجتماعي را به خودرو تشبيه كنيم در يك جا پارك شده، ساختار اجتماعي همان خودرو در حال حركت است. -سازد.  را ممكن مي
خوردند. ـ منظـور از پويـا     ما در اين مسير شكستمسلط كنند، ا جامعه و ساختار را بر انسان خواستند يكه م ستيويتيشناسان پوز جامعه )3

  پذيرند. گذارند و از يكديگر تأثير مي ثير ميأتبر هم هاي مختلف آن  بودن نظام اجتماعي اين است كه بخش
كنتـرل جامعـه و برقـراري نظـم را     ) همانگونه كه علوم طبيعي شناخت و كنترل طبيعت را براي ما ممكن ساخته است، جامعه شناسي نيز بايد 4

  پذيرند گذارند و از يكديگر تاثير مي ثير ميأتبر هم هاي مختلف آن  منظور از پويا بودن نظام اجتماعي اين است كه بخش - ممكن مي سازد. 
                                هر عبارت نشانة كدام مفهوم است؟       ترتيب  به -   29

  بيني         ً         هاي كاملا  قابل پيش يابي به پاسخدست -
  فهم زندگي اجتماعي -
  .به معناي تأييد كنشگران نيست -
  قابل رويكرد تفهمي با رويكرد پوزيتيويستي ـ همراهي همدلانهزدايي ـ ت ) هويت1
  زدايي زدايي ـ تقابل رويكرد انتقادي با رويكرد تفهمي ـ هويت ) آشنايي2
  زدايي ـ تقابل رويكرد پوزيتيويستي با رويكرد انتقادي ـ همراهي همدلانه ) هويت3
  زدايي ـ هويتپوزيتيويستي زدايي ـ تقابل رويكرد تفهمي با رويكرد  ) آشنايي4

           كدام است؟       ترتيب  به        هاي زير                             عامل پيدايش هر يك از پديده -   30
  ».شناسي پوزيتيويستي هاي علوم طبيعي در جامعه روش  غلبة«و » تغييرناپذيري قوانين طبيعت«، »بيشتر به چشم آمدن بي نظمي از نظم«
  ) عادت ـ قواعد زندگي اقتصادي ـ موفقيت حاصل از علوم طبيعي1
  سياسي ،قواعد زندگي اجتماعي ـ عوامل اقتصادي) عادت ـ 2
  سياسي ،) فطرت ـ قواعد زندگي اقتصادي ـ عوامل اقتصادي3
  ) عادت ـ قواعد زندگي اجتماعي ـ موفقيت حاصل از علوم طبيعي4
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                    علوم تجربي در چيست؟  ة                   علوم انساني و فلسف  ة               وجه تمايز فلسف -   31
                   مستقل و مجزا است.  ة                       علوم انساني خود يك رشت            ) فلسفه در 1
       گردد.                   اي متفاوت مطرح مي                                             ) فلسفه در علوم انساني براي هر رشته به گونه 2
       گويد.                                                                 ) فلسفه در رابطه با اعتبار و ارزش روش تجربي در شناخت نيز سخن مي 3
                                               دار تحقيق در مباني علوم تجربي است، فلسفه است.                      ) تنها دانشي كه عهده 4

                         ها، كدام گزينه درست است؟                            رد دين و فلسفه و ارتباط آن     در مو -   32
      دهد.                                                                                     ) دين راه رسيدن به سعادت را با تبيين آغاز و انجام جهان به زباني فلسفي به ما نشان مي 1
         سو نيست.                     با ديدگاه معتزله هم  »                         و لا تقف ما ليس لك به علم «                 ) پيام آية شريفة  2
        كردند.                                              شمردند و تنها تفكر در اوصاف خداوند را منع مي                        الطبيعي دين را جايز مي                         تعمق فلسفي در مباحث مابعد  »         اهل حديث   ) « 3
                              را به شيوة فلسفي مطالعه كرد.           توان آن                                                              دربارة احوال وجود در متون ديني مربوط به قلمرو فلسفه است و مي         ) بحث 4

      نفي و   ة                              يك واجب است و در رابطه با جبه            لوم و كدام     يك مع      كدام  »                       الرحمن علي العرش استوي «  ة                                      در بيان نظر يكي از فقهاي جماعت حول آي -   33
     است؟        نادرست                 تعطيل كدام گزينه 

                                                                         ) كيفيت ـ استواي خداوند ـ نتوانستند در برابر موج مخالف خود مقاومت كنند. 1
                                         ها حتي تفسير آيات قرآن امري نادرست است.                                               ) استواي خداوند ـ اعتقاد به آن ـ به اعتقاد آن 2
        بودند.  »         اهل حديث «                                  داوند ـ پرچمدارانشان گروهي به نام                   ) كيفيت ـ استواي خ 3
                                                                                 ) استواي خداوند ـ اعتقاد به آن ـ معلوماتشان در حد نقل و بحث پيرامون احاديث بود. 4

                            زمين، كدام گزينه درست است؟                    اسلامي در تفكر مغرب  ة                      با توجه به تأثير فلسف -   34
        دانند.          اسلامي مي  ة                                                       لسفه، اصالت عقل اروپاييان را تا حد زيادي متأثر از فلسف             رشد، مورخان ف            سينا و ابن                            ) به خاطر تأثير عقلانيت ابن 1
         پذيرفت.                                     هيثم، فيزيكدان بزرگ اسلامي، تأثير مي                          رشد و از نظر علمي از ابن                            ) بيكن از نظر فلسفي از ابن 2
                                                     سوفان اسلامي در راه سازگار كردن دين و عقل آشنا شوند.                    ً                اسلامي، توانستند صرفاً با ابتكارات فيل  ة                       زمين از طريق آثار فلاسف                      ) متفكران مسيحي مغرب 3
                                                                                     فكري آگوستينوس، فيلسوف مسيحي نامدار قرن پنجم ميلادي، تا قرن سيزدهم ميلادي ادامه داشت.  ة       ) سيطر 4

  .    نيست         لم فلسفه                                      از تأثيرات خواجه نصيرالدين طوسي در عا   …             انجام گرفت و    …                          الرئيس به روش اشراقي توسط                              كوشش در جهت تفسير فلسفة شيخ -   35
                    سينا به قلمرو جديد                              ) ميرداماد ـ هدايت فلسفة ابن 1
                                     ) سهروردي ـ تأليف كتاب فلسفي محاكمات 2
                                                               ) ميرداماد ـ رونق فلسفة مشاء از طريق نگارش شرح بر كتاب اشارات 3
                                                                ) سهروردي ـ احياي حكمت فارابي و بوعلي سينا از طريق حكمت اشراقي 4

      باشد.                      از اصول حكمت مشاء مي   …            است و مسئله    …     گيرد                فلسفي قرار مي                             نخستين اصلي كه مبدأ تحقيقات -   36
                                       ) واقعيتي هست ـ زيادت ماهيت بر وجود    2                                                ) واقعيت وابسته به ادراك ـ زيادت وجود بر ماهيت 1
                                     ) واقعيتي هست ـ زيادت وجود بر ماهيت 4                                                ) واقعيت وابسته به ادراك ـ زيادت ماهيت بر وجود 3

                                       ه با بحث مغايرت وجود و ماهيت صحيح است؟                     ذكر كدام مورد در رابط -   37
      شود.                                                                 ) هر شي خارجي در جهان عين به دو جهت مستقل وجود و ماهيت تقسيم مي 1
                                                                                     كه تصور ما از ماهيت عين تصور ما از وجود نيست، يعني تصور ماهيت عين تصور عدم وجود است.       ) اين 2
   .                                                 توان ماهيتي را در نظر گرفت كه وجود بر آن حمل نشود      ) مي 3
       باشد.                                        ) مفهوم واقعيت، همان ذات و چيستي شي مي 4

               ابداع شده است.   …  و    …                           براي بيان انواع ارتباط بين    …   در   »         مواد ثلاث «    بحث  -   38
                       ) منطق ـ مفاهيم ـ وجود 2                                  ) منطق ـ موضوع قضيه ـ محمول قضيه 1
                         ) فلسفه ـ مفاهيم ـ وجود 4                                   ) فلسفه ـ موضوع قضيه ـ محمول قضيه 3

                     كدام گزينه درست است؟ -   39
                            تواند علت وجودي چيزي باشد.         گاه نمي            الوجود هيچ        ) ممكن 1
                                             ) محمول وجود هرگز عارض بر ممكن الوجود نيست. 2
        گيرند.                                                                         ) حكما در رابطه با واقعيت اشيا، دو قسم رابطه بين موضوع و محمول درنظر مي 3
       باشد.                  الوجود يكسان نمي               الوجود و واجب              مصاديق ممتنع  ة       ) داير 4

  سال اول يمدورة مباحث ن لسفة دوازدهمف
  68تا  1هاي  صفحه
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     …       ي عليت           در رابطه -   40
                                             ) معلول، فرع بر وجود علت و قائم به آن است.  2                                              ) معلول، فرع بر وجود علت و قائم به آن نيست.  1
                                          ) رابطه، قائم به وجود دو طرف رابطه است.  4                                  ، فرع بر وجود دو طرف رابطه است.          ) رابطه 3

     است؟        نادرست     گيري             كدام نتيجه -   41
                            حتميت موجود بودن علت ناقصه    ←                 موجود بودن معلول   )  2                        حتميت موجود بودن معلول   ←                      ) موجود بودن علت تامه  1
                     امكان وجود علت تامه   ←                    ) موجود نبودن معلول  4                            امكان موجود بودن علت ناقصه   ←                    ) موجود نبودن معلول  3

     است؟        نادرست           كدام گزينه  -   42
       باشد.                                           نزاع ميان مدافعان اصول اعتقادات و حكما مي  ة      زاييد  »                          ملاك نيازمندي معلول به علت «       ) مبحث  1
       دانند.                                                                                ) متكلمان عدم توان در تصور زماني براي نيستي يك موجود را عامل حادث ناميدن آن مي 2
        دانند.                                                                               ) طبق نظر حكما، متكلمان قديم بودن يك موجود را برابر با واجب الوجود بودن آن مي 3
       باشد.                                       تواند دليلي بر رد نظريه حدوث متكلمان                           ) وجود فرشتگان از ازل مي 4

     است؟        نادرست   يك                            صل سنخيت علت و معلول كدام             در رابطه با ا -   43
                 تواند پديد آيد.                                               ) اگر اين قانون نباشد، از هر چيزي، هر چيزي مي 1
                                           ) مطابق اين اصل نظام هستي، نظامي قطعي است. 2
                                                        ) پيوستگي معيني است كه در تمام جريانات عالم وجود دارد. 3
                                                     ) جريان مشابه و يكنواخت طبيعت مطابق با اين اصل است. 4

     كند؟                                             فارابي، چگونه متناهي بودن سلسله را اثبات مي -   44
                            ) با اثبات موجود شدن زنجيره 2                           ) با اثبات وجود سرسلسله 1
                          ) با اثبات محال بودن دور 4      ها                             ) با اثبات مشروط بودن معلول 3

  .        بيعت است          نظم عالم ط      مسئول    …      اند و                      واسطه در تدبير جهان   …      است و    …                                      از ديدگاه حكمت مشايي در رأس جهان هستي  -   45
                                     ) خدا ـ ملائكه و فرشتگان ـ عقل فعال  2                                       ) پيامبر خدا ـ اولياي خدا ـ عقل دهم   1
                                ) خدا ـ ملائكه و فرشتگان ـ عقل  4                                       ) ملائكه و فرشتگان ـ ذات احديت ـ عقل   3

                                         بيانگر ديدگاه فارابي نسبت به سياست است؟    ،          كدام عبارت -   46
                 سالاري تحقق يابد.         ام مردم                       اي باشد كه در مدينه، نظ      گونه                 ) سياست بايد به 1
                                                                 ) سياست مبتني بر وحي و الهامات روحاني، مقدمة وصول به سعادت است. 2
                                                                          ) سياست، فعل و تدبير زعيم مدينة فاضله است كه اتصال دائمي با عقل اول دارد. 3
                                                                ناپذير سعادت است و لذا زعيم بايد به سعادت دنيوي مردم توجه كند.                    ) سياست، ركن جدايي 4

                                                ينه در مورد مدينة جاهله از نظر فارابي صحيح است؟       كدام گز -   47
                             گونه تصوري از سعادت ندارند.             ) مردمش هيچ 1
                                                  اي خصوصيات مدينة فاضله را نداشته باشد، جاهله است.             ) اگر مدينه 2
                                                                            ) آموزش و پرورش افراد در زمينة سعادت در اين مدينه، هيچ تأثيري نخواهد داشت. 3
       گيرد.            ها صورت مي                       توجه به استعدادهاي آن                             ) تقسيم كار بين اعضاي آن با 4

                 توان اظهار داشت؟                                                  در رابطه با شخصيت و آثار فارابي، كدام مورد را مي -   48
      اند.                          ترين فيلسوف سياسي دانسته              ) او را بزرگ 1
      شود.                                              ) آثار طبابت وي در ميان برخي از كتبش يافت مي 2
   .    گيرد                          اصول مابعدالطبيعي شكل مي  ة          وي بر پاي  ة     فاضل  ة       ) مدين 3
      است.                                             هاي سياسي او در كتاب سياسات مدنيه منعكس شده          ) انديشه 4

   …      فاضله   ة          زعيم مدين -   49
                             ) از علوم مختلف آگاهي دارد. 2       دارد.                                    ) وحي الهي را به زبان مردم بيان مي 1
                           ) متصل به عقول مجرده است. 4                                  ) واضع احكام و شرايع مردم است. 3

  ؟    باشد     نمي       فارابي                                      يك، جزء دلايل اطلاق عنوان معلم ثاني به       كدام -   50
                        ) بسط نظام فلسفي اسلامي 2                              ) تأسيس اصول نوين در فلسفه 1
                             بستگي بين دين و علوم مختلف             ) ايجاد هم 4                        ) جايگاه علمي متعالي 3
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  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923لاب بين صبا و فلسطين پلاك دفتر مركزي: خيابان انق

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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 (محمد بحيرايي)   » 2 «  ة     گزين -  1

ابتدا تعداد اعداد سه رقمي زوج با ارقام متمايز كه رقم يكان آن صفر باشد را 

  آوريم: به دست مي  9 8 1 72    

تعداد اعداد سه رقمي زوج با ارقام متمايز كـه رقـم يكـان آن يكـي از اعـداد      

 , , ,2 4 6   :برابر است با باشد 8  8 8 4 256    

    72 256     اعداد  تعداد كل 328

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي (   » 3 «  ة     گزين -  2

                                 مختلف در اين سؤال برابر است با:     هاي                                طبق اصل اساسي شمارش، تعداد ناهار

      4 7 3 84     

----------------------------------------------  

               (امير زراندوز)   » 3 «  ة     گزين -  3

! 4 jتعداد كلمات مطلوب 24 Á @À Iº   

----------------------------------------------  

             كورش داودي)(     » 4 «  ة     گزين -  4

 رسد، بنابراين: كتاب مي 2به هر نفر 

  

! ! ! !
! ! ! ! ! ! ! ( !)

! ! ! !
! ! ! !

       
                        
     

   
      

    

8 6 4 2 8 6 4 2
2 6 2 4 2 2 2 02 2 2 2

8 7 6 6 5 4 4 3 2 2
2 1 6 2 1 4 2 1 2 2 1
28 15 6 1 2520

    

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)     » 4 «  ة     گزين -  5

S،(پ،پ،ر)،(ر،ر،ر)،(ر،ر،پ)،(پ،ر،پ)،(ر،پ،پ)،(پ،پ،پ)   {  

  } n(S)    (ر،پ،ر)،(پ،ر،ر)8

  } n(A)  A(پ،پ،ر)،(پ،ر،پ)،(ر،پ،پ)3 {  

  n(A)P(A)
n(S)

  
3
8    

  (محمد بحيرايي)     » 1 «  ة     گزين -  6
n(S)تاست، پس  45تعداد اعداد زوج دو رقمي برابر    است.  45

 4باشـد امـا مضـرب     6ج دو رقمي مضرب ، آن است كه عدد زوAپيشامد 

  نباشد.

  
 A , , , , , ,

n(A) P(A)



   

18 30 42 54 66 78 90
77 45

    

----------------------------------------------  
 (امير زراندوز)     » 2 «  ة     گزين -  7

  

P (A) ( P(A))

P (A) P(A)
P(A)

a c b cP(A)
a

P(A )

P(A) P(A )

   

   

 
   

  

   

 

2

2
3 1 1 0

3 2 0
1

2
3

2 11 3 3
2

¡.¡.ù

¡.¡   

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   » 2 «  ة     گزين -  8

  n(S)  26 36    

  

( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )
A

,( , ),( , ),( , )( , ),( , )
n(A)

n(A)P(A)
n(S)

 
  
 


  

1 4 1 5 1 6 2 5 2 6 3 6 4 1
5 1 5 2 6 1 6 2 6 3
12

12 1
36 3

    

----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)   » 2 «  ة     گزين -  9

       گيريم:           در نظر مي  x      اي را                                      مركزي مربوط به چربي در نمودار دايره  ة     زاوي

  x x     190 40 70 360 60          

        گيريم:               گرم در نظر مي  y                جود در كنسرو را              مقدار چربي مو

y    گرم    y 
   

60 510 60 85510 360 360    

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   » 4 «      گزينة  -   10

ولـي در   Nاست نـه   Rاي از  زيرمجموعه تابع دامنة» 3و  2، 1«در موارد 

سـال اخيـر، همگـي     10( است. Nاي از  زيرمجموعهتابع دامنة » 4«گزينة 

 اعداد طبيعي هستند.)

 )3رياضي و آمار (
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  )           عليرضا فتحي (   » 4 «      گزينة  -   11
 ها: تشريح ساير گزينه

  ن بود.زبان شعر اين دوره ساده و روا »:1«گزينة 
وبـيش ماننـد گذشـته ادامـه      هاي شعر در عصر بيداري كم قالب»: 2«گزينة 

  يافت و تغيير چنداني نداشت.
تخيـل   ةهايي در عرص ـ نوآوري ،با تأثيرپذيري از اوضاع اجتماعي»: 3«گزينة 

  به وجود آمد.
----------------------------------------------  

  )   هري ش           نثار كهنه         رضا جان (   » 3 «      گزينة  -   12
شـود نـه    هاي عربي ناآشـنا كمتـر ديـده مـي     در نثر اين دوره تركيبات و واژه

  !بيشتر
----------------------------------------------  

  )           عليرضا فتحي (   » 3 «      گزينة  -   13
هـاي طنزآميـز سياسـي دهخـدا اسـت. نثـر        چرند و پرند، مجموعه نوشـته  -

  شود. استفاده مي دهخدا طنزآميز است و در آن از اصطلاحات عاميانه
هاي شعر دورة بيداري در نثـر ايـن دوره هـم مـورد      مايه به طور كلي درون -

  توجه نويسندگان بوده است.
----------------------------------------------  

  )          حميد محدثي (   » 4 «      گزينة  -   14
مسـتفعل  « يـا » مفعول مفاعيـل مفاعيـل فعـولن   «وزن اين مصراع به صورت 

  .صحيح است» تفمستفعل مستفعل مس
----------------------------------------------  

  )    نژاد                   سيد جمال طباطبايي (   » 2 «      گزينة  -   15
بلند تلفظ شـده اسـت، در   »    شرف «سرة اضافه در پايان واژة ك» 2«در گزينة 

   .                                         بقية ابيات هيچ مصو تي تغيير كمي ت نداده است
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن وزن واژة هر چهار بيت:

----------------------------------------------  

  )           مهناز شريفي (   » 2 «      گزينة  -   16
در هجاهاي دوم مصراع دوم، حـذف همـزه صـورت پذيرفتـه     » 2«در گزينة 

اسـتفاده  مصوت                       از اختيار تغيير كمي تها  است در صورتي كه در ساير گزينه
  شده است.

كردن هجاي كوتاه) در تمام هجاهاي مشخص شده تغيير كميت (بلند تلفظ 
  وجود دارد.

  »: 1«گزينة 
    ز د  ور  د  دا  * ُل   عد   د      ب نـ  با  گر  ا
  زد  ار  چ  * ِل   سا  صد  ي  ها    د ت  با  ع

  »: 3«گزينة 
  ني  ها   ج   * ك     م ل  هم   ت   هي  خا  گر ا

  ني  ما   ز   كن  عت  نا    ق ـ  * ر      ك بـ  كن م 
  »: 4«گزينة 

     د ند  بر  ه  ما    ب ر  سر   ك   ني  گا    ز ر   ب 
  دند  بر  ه  را  يي  نا  ش  آ  * ِر   نو   ِب 

  )   كيا            طنين زاهدي (   » 2 «      گزينة  -   17

در » رينيش«توجه شود كه واژة  .در اين بيت تلميح و لف و نشر وجود ندارد

  سازد. اين بيت تلميح نمي

 ها: تشريح ساير گزينه

لف و نشر مشوش (پروانه ز من سوختن را، شمع ز من افروختن »: 1«گزينة 

  ت.)را و گل ز من جامه دريدن را آموخ

  صبح) ←شام / رخ  ←لف و نشر مشوش (زلف »: 3«گزينة 

  تلميح به داستان فرهاد و شيرين»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

     كيا)             (طنين زاهدي   » 3 «      گزينة  -   18

  صنعانتلميح: شيخ  ←الف 

  تضمين: قنا ربنا عذاب النار ←ب 

  تشبيه: ماهرخ ←ج 

  دبنال -دردمند  -طبيب  -رد مراعات نظير: د ←د 

  كنايه: بلغزد پاي ←هـ 

----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)   » 2 «      گزينة  -   19

: تار (رشته) »ت«بيت  : با افتادگي به معراج رفتن / جناس»پ«بيت  تناقض

 : گدايي بر در خوبان مانند تاجداري اسـت / »ب«بيت  و تار (تاريك) / تشبيه

: اســتعاره» ث«بيــت مصــراع دوم از ســعدي اســت /  تضــمين:» الــف«بيــت 

  تشخيص دارد (غماز بودن صبا و آب ديده)

----------------------------------------------  

 (داود تالشي)   » 1 «      گزينة  -   20

گنجد تنـاقض اسـت، نـه     گنجيدن كسي در خانه، در حالي كه در جهان نمي

  تضاد.

 ها: تشريح ساير گزينه

  سلطنت فقر = تناقض »: 2«زينة گ

هاي متوازن و متوازي در دو مصراع، آرايـة موازنـه را    تقابل سجع»: 3«گزينة 

  پديد آورده است.

  »                     الست  برب كم قالوا: بلي«تلميح: اشاره به آية »: 4«گزينة 

 )3علوم و فنون ادبي (
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              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   21

اي و اينترنت گرايش كاربران به اينترنـت را   نههاي رايا معناي استفاده از بازي

  دهد. نشان مي

----------------------------------------------  
               (پارسا حبيبي)   » 2 «      گزينة  -   22

كه به شيوه صـحيح اسـتفاده را بـه     به علت آن 3و1هاي  بخش نخست گزينه

ي علوم اجتماعي  چرا كه اين فايده ،علوم طبيعي نسبت داده است غلط است

  است.

ها آگـاهي   هاي فناوري به انسان ها و محدوديت فرصت  علوم اجتماعي، دربارة

كننـد، از طبيعـت و علـوم طبيعـي بـه شـيوة        ها كمك مـي  دهند و به آن مي

رو، علوم اجتمـاعي نسـبت بـه علـوم طبيعـي از       صحيح استفاده كنند. از اين

  اهميت بيشتري برخوردارند.

 ----------------------------------------------  
               (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   23

  ها هاي قوي انسان هاي والاتر و انگيزه ها و ارزش آرمان ←عبارت اول 

پوزيتيويسـتي بـه   شناسـي   جامعـه محـدود شـدن مطالعـات     ←عبارت دوم 

  رفتارهاي قابل مشاهده

  تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي ←عبارت سوم 

 ---------------------------------------------- 

               (پارسا حبيبي)   » 4 «      گزينة  -   24
  هاي نادرست: تشريح گزينه

اگر  دانش عمومي نباشد، زندگي اجتماعي مـا مختـل مـي شـود و جهـان       -

  پاشد. اجتماعي فرو مي

  دانش علمي مدافع حقايق جهان اجتماعي است -

----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   25
 ضـدارزش  فداكاري و و مهرباني بودن ارزش پوزيتيويستي شناسيامعهج در

 هايروش از استفاده با زيرا نيست؛ فهم قابل خودخواهي و توزيكينه بودن

 يـك  تـوزي كينـه  و اخلاقـي  فضيلت يك مهرباني كه گفت توانتجربي نمي

  .است اخلاقي رذيلت

 اختراعـات  و ريهن ـ شـاهكارهاي  جديـد،  هايانديشه اجتماعي، هايانقلاب

  .گذاردمي فراتر گامي موجود نظم از انسان كه آيندپديد مي هنگامي بزرگ

               (پارسا حبيبي)       » 1 «      گزينة  -   26

دهنــد و  شناســان خــرد كــنش اجتمــاعي را مــورد بررســي قــرار مــي جامعـه 

دهنـد.   شناسـان كـلان سـاختار اجتمـاعي را مـورد بررسـي قـرار مـي         جامعه

 ديگرند. شناسي خرد و كلان مكمل يك جامعه

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   27

 روش آزمايشي  -تنوع و تكثر معاني 

  مشاهده مشاركتي -پژوهش كيفي 

---------------------------------------------- 

              (پارسا حبيبي)     » 1 «      گزينة  -   28

سان را بر جامعه مسلط كننـد  خواستند كه ان ميشناسان پوزيتيويست  جامعه

 اما او را مغلوب جامعه ساختند.

مفهوم ديگري است كه با نظم ارتباط دارد. نظام اجتمـاعي  » نظام اجتماعي«

يك ساختار پوياست. اگر ساختار اجتماعي را به خودرويي تشبيه كنـيم كـه   

در يك جا پارك شده، نظام اجتماعي همان خودرو است كـه روشـن شـده و    

  است. در حركت

----------------------------------------------  

  )           آزيتا بيدقي(   » 1 «      گزينة  -   29

 زدايي هويت ←عبارت اول 

  پوزيتيويستيرويكرد تقابل رويكرد تفهمي با  ← ومدعبارت 

  همراهي همدلانه ←عبارت سوم 

 ------------------------------------------ 

  )          ارسا حبيبي(پ     » 4 «      گزينة  -   30

 بيشتر به چشم آمدن بي نظمي از نظم : عادت

  ناپذيري قوانين طبيعت : طبيعت بيرون و مستقل از ماست.تغيير

: موفقيت حاصل شناسي پوزيتيويستي هاي علوم طبيعي در جامعه روش لبةغ

  .از علوم طبيعي

 شناسي جامعه
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             (موسي اكبري)   » 2 «  ة     گزين -   31

                 پردازد، ايـن در                                    ي به مطالعه مباني كلي آن علوم مي                      فلسفه در باب علوم تجرب
                                         هاي علوم انساني بر نوعي بينش فلسفي بنـا                               حالي است كه هر كدام از رشته

                                                                  اند كه با يكديگر تفاوت دارند و باعث به وجود آمدن مكاتب گوناگون در      شده
                  اين رشته شده است.

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي     » 4 «      گزينة  -   32

 ها: تشريح ساير گزينه

                                                       زبان دين با زبان فلسفه يكي نيست؛ هر چند كه مباحث فلسفي    »:  1 «      گزينة 
      شوند.                در دين مطرح مي

                                    اشاره دارد، ديدگاه معتزليون بـا آن    »             دعوت به تفكر «           اين آيه به    »:  2 «      گزينة 
            خواني دارد.    هم

                            سـنت، گروهـي بودنـد كـه                                      اهل حديث در ميان مسلمانان اهـل    »:  3 «      گزينة 
        شمردند.                                                            هرگونه بحث و تعمق و تجزيه و تحليل در اين مسائل را ناروا مي

---------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 4 «  ة     گزين -   33

               مـذكور سـؤال     ة     آي ـ  ة                اهل سنت دربـار   ة                                  هنگامي كه از يكي از فقهاي چهارگان
                                   نـامعلوم و اسـتواي خداونـد بـر                                           پرسيدند او خشمگين شد و گفـت: كيفيـت   

                                                    عرش، معلوم و اعتقاد به آن واجب و سؤال هم بدعت است.
                                                                  اهل حديث معلوماتشان در حدود نقل و روايت احاديث بود و هرگونه بحث و 

         شمردند.                                               تعمق و تجزيه و تحليل در اين مسائل را ناروا مي
----------------------------------------------  

  )ربابه صالحي عاطفه (   » 1 «  ة     گزين -   34

 ها: تشريح ساير گزينه

        هيـثم،                            و از نظر علمـي از ابـن    »     سينا     ابن «                     بيكن از نظر فلسفي از    »:  2 «  ة     گزين
        پذيرفت.          تأثير مي

         اسـلامي،    ة                               زمـين از طريـق آثـار فلاسـف                        متفكران مسيحي مغرب   »:  3 «  ة     گزين
    فان                            هاي ارسطو با ابتكارات فيلسو              تر از انديشه                          علاوه بر كسب شناخت گسترده

             هـاي عقلـي                                                                  اسلامي كه در راه سازگار كـردن اعتقـادات دينـي بـا اسـتدلال     
                                     هاي بلندي برداشته بودند، آشنا شدند.     گام
                                                فكري اگوستينوس فيلسوف مسيحي نامدار قـرن پـنجم     ة     سيطر   »:  4 «  ة     گزين

                                         ميلادي، تا قرن دوازدهم ميلادي ادامه داشت.
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)   » 1 «      گزينة  -   35

          سـينا را                                                               در قرن يازدهم ميرداماد، فيلسوف بزرگ اسلامي كوشيد فلسفة ابـن 
                                                                    به روش اشراقي تفسير كند. سهروردي از طريـق تأسـيس حكمـت اشـراقي،     

                                   سينا را به قلمرو جديدي هدايت نمود.           فلسفة ابن

              (موسي اكبري)   » 4 «      گزينة  -   36

                                    مبدأ تحقيـق فلسـفي قـرار گيـرد،           تواند                  ترين اصلي كه مي              نخستين و مهم  -
     است.  »            واقعيتي هست «                       مستقل از ادراك آدمي يا   »       واقعيت «         اصل قبول 

       باشد.                                                      زيادت وجود بر ماهيت در ذهن يكي از اصول حكماي مشاء مي  -
----------------------------------------------  

              (حميد محدثي)     » 3 «      گزينة  -   37

                                 توان ماهيتي را تصـور كـرد كـه        مي                                    مفهوم وجود، جزئي از ماهيت نيست، لذا 
                           وجود بر آن حمل نخواهد شد. 

 ها: تشريح ساير گزينه

            گردد، نه در                 ماهيت تقسيم مي                            شي در ذهن به دو بخش وجود و   »:  1 «      گزينة 
  و جهان خارج.    عين 

                                                         تصور ما از ماهيت نه عين تصور ما از هستي است و نه نيستي.   »:  2 «      گزينة 

            چيستي است.                  ماهيت، همان ذات و    »:  4 «      گزينة 
----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي   » 4 «      گزينة  -   38

                                                                     حكما (فلاسفه) در باب واقعيت اشيا (يعني رابطة مفاهيم اشيا در قضـايايي    -
                                                                        مانند صنوبر هست، گل هست و ... با محمول وجـود) سـه نـوع رابطـه بـين      

          الوجـود،                             آن، اشـيا را بـه ممكـن                    گيرند و بر اساس                         مفاهيم و وجود در نظر مي
       مـواد   «                            كنند. اين بحث در فلسفه بـه                   الوجود تقسيم مي               الوجود و واجب       ممتنع
           شهرت دارد.  »    ثلاث

                                                   در منطق متناظر با اين بحث است و به انواع رابطه بين   »           مواد قضايا «    بحث   -
         پردازد.                        موضوع و محمول قضايا مي

----------------------------------------- -----  

 (حميد محدثي)   » 4 «  ة     گزين -   39

                               الوجـود بـيش از يـك مصـداق                                           الوجود تنها يك مصداق دارد؛ اما ممتنع      واجب
      دارد.

 ها: تشريح ساير گزينه

      علـت           توانـد         ؛ مـي             الوجود اسـت                    انسان كه خود ممكن   ،         براي مثال   »:  1 «  ة     گزين
   .    باشد               وجودي يك مجسمه 

                   ست؛ بدين معنا كـه                              الوجود با وجود و عدم تساوي ا           نسبت ممكن   »:  2 «  ة     گزين
                       باشد يا امكان عدم آن.                     يا امكان وجود آن مي

                                       بين موضوع و محمول را در بـاب واقعيـت     ة                 حكما سه قسم رابط   »:  3 «  ة     گزين
        گيرند.               اشيا درنظر مي

----------------------------------------------  

               (فاطمه شهميري)   » 2 «  ة     گزين -   40

                      لت و قائم به آن است.                    معلول فرع بر وجود ع     وجود       عليت،   ة        در رابط

 لسفة دوازدهمف
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      نژاد)            (فرهاد علي   » 4 «      گزينة  -   41

        ّ                                                          اگر علّت تامة معلولي حاضر باشد، محال است كه آن معلول موجود نشود. 

----------------------------------------------  

            (ميلاد نقشي)     » 2 «  ة     گزين -   42

                                                                            از نظر متكلمان اگر نتوان براي يك موجود زمـاني را تصـور كـرد كـه نبـوده      

      باشد.                    ، آن موجود قديم مي   است

----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 2 «      گزينة  -   43

             كنـد و هـر                                                           مطابق با اصل سنخيت، هر علتي فقط معلول خاصي را ايجاد مي

                                    شود. پس اگر اين قانون صحيح نباشـد،                                   معلولي تنها از علت خاصي صادر مي

        فلسـفه      »).  1 «                            ادر شـود. (درسـتي گزينـة           تواند ص                          از هر علتي، هر معلولي مي

                                                             كند كه در ميان تمام جريانات عالم چنين پيوستگي معينـي وجـود            ثابت مي

   ») 4  و    3 «    هاي                     دارد. (درستي گزينه

----------------------------------------------  

  )الهه خضري (   » 1 «  ة     گزين -   44

              العلل ختم شود         ً                ها، قطعاً بايد به يك علت                       موجود از علل و معلول  ة         يك زنجير

                                                                       كه در اين صورت نامتناهي نخواهد بود. پس فارابي با استفاده از اثبات وجود 

      كند.                                                    علت العلل (سرسلسله)، متناهي بودن سلسله را اثبات مي

----------------------------------------------  

       محمدي)             (فرحناز خان   » 2 «      گزينة  -   45

    ذات  «                    دارد كـه در رأس آن                                             از ديدگاه حكمت مشايي، جهان سلسله مراتبـي 

                          واسـطه در تـدبير جهـان      »                    ملائكـه و فرشـتگان   «               يعني خداسـت و    »      احديت

          دار نظـم                 يا فعال، عهده  »        عقل دهم «       شوند و                          اند كه به عقول تعبير مي        آفرينش

      است.                  در عالم طبيعت

----------------------------------------------  

                (فاطمه شهميري)     » 2 «      گزينة  -   46

 ها: ر گزينهتشريح ساي

  »              خيـر و عـدل   «                         اي باشد كه در مدينه نظام       گونه               سياست بايد به   »:  1 «      گزينة 

            تحقق يابد. 

      است.  »                    ملك وحي يا عقل فعال «                       زعيم مدينه در اتصال با    »:  3 «      گزينة 

                   ناپذير سياست است.                  سعادت، ركن جدايي   »:  4 «      گزينة 

       نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «      گزينة  -   47

                              اگـر ايشـان را بـه سـعادت        … «        گويـد:                                    فارابي در توصيف مدينة جاهله مـي 
                  ها سـخن گوينـد،                                                         راهنمايي كنند، بدان سوي نروند و اگر از سعادت براي آن

   » …                       بدان اعتقاد پيدا نكنند 
 ها: تشريح ساير گزينه

                                                      تصور مردم مدينة جاهله از سعادت، سلامت جسم و فراخـي در     »:  1 «      گزينة 
         ها است.          تمتع لذت

       گونـه                 كنـد و ايـن                              از مدينـه را توصـيف مـي                        فارابي انواع مختلفي   »:  2 «      گزينة 
           بندي كند.                                                         نيست كه تمامي جوامع را ذيل دو مدينة فاضله و جاهله تقسيم

                                     اين ويژگي مربوط به مدينة فاضله است.   »:  4 «      گزينة 
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)     » 3 «  ة     گزين -   48

                    او الهام گرفته است.  ة                  مباني مابعدالطبيع          فاضله از  ة     مدين  ة                    ديدگاه فارابي دربار

 ها: تشريح ساير گزينه

     اند.                               ترين فيلسوف سياسي اسلام دانسته                فارابي را بزرگ   »:  1 «  ة     گزين

                                    طبابـت نپرداختـه، او را در شـمار      ة              ً       كه فارابي عملاً به پيش        با اين   »:  2 «  ة     گزين
      اند.              پزشكان آورده

                اجتماعيات است.               فارابي در باب  ة                  كتاب سياسات مدني   »:  4 «  ة     گزين
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)     » 1 «  ة     گزين -   49

 ها: تشريح ساير گزينه

                                           آگاهي از علوم مختلف براي زعيم لزومي ندارد.   »:  2 «  ة     گزين

                                                          او بايد احكام و شرايع را از منبع حق دريافت كند؛ حق وضع آن    »:  3 «  ة     گزين
           را ندارد.

                      سعادت بشري يعني اتصال   ة                      فاضله بايد به اعلا درج  ة     مدين      زعيم   »:  4 «  ة     گزين
                                    با ملك وحي يا عقل فعال رسيده باشد.

----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)   » 2 «  ة     گزين -   50

                                                                        لقب معلم ثاني تنها به جهت تمجيد و تكريم از مقام علمـي فـارابي نيسـت؛    
                                    و هضم و جذب ميراث فلسفي يونان از يك                                 بلكه در حقيقت، فارابي با مطالعه 

                                                                        طــرف و داشــتن درك عميــق نســبت بــه معــارف اســلامي و برخــورداري از 
                                                               هاي معنوي متعالي از سوي ديگـر، اصـول و مبـادي جديـدي را در            احساس

                                                                        فلسفه بنا نهاد و بر اساس نظام فلسفي خويش در علـم كـلام، فقـه، اخـلاق،     
                                   در عين موافقـت بـا ديـن از يـك                                           سياست و ... چنان حكم كرد كه اين علوم

                                                                         وحدت سازماني برخوردار شوند. پـس، مقـام حقيقـي فـارابي و دادن عنـوان      
  ة                    اسـلامي يـا فلسـف     ة                                                  معلم ثاني به او از آن جهت است كه او مؤسـس فلسـف  

     بزرگ   ة     فلاسف  ة              اسلامي به وسيل  ة                                      نبوي است. اين فلسفه در طول تاريخ فلسف
                        ديگر بسط و تكامل يافت.
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